



DISERTARA ESTE DIA.— El Dr. Enrique Argumedo disertará este día durante la inauguración de la Jornada Constitucional del Instituto de Cultura y Arte Latinoamericano (ICAL). El evento es patrocinado por la Asamblea Constituyente.

Fiscal Norteamericano se Entera de Juicios

El señor William Smith, Fiscal General de Estados Unidos, conoció de los informativos que se siguen sobre asesinatos de los que han sido víctimas ciudadanos norteamericanos, según informó ayer el Dr. Mario A. Rivera, Fiscal General de la República. El abogado norteamericano —dijo el Dr. Rivera— también se dio cuenta de la forma cómo se han llevado a cabo esos informativos, comprendiendo que la investigación de esos casos se ha hecho sin ningún atraso y de acuerdo con las leyes salvadoreñas. Por otra parte, el Fiscal Smith prometió al Dr. Rivera que Estados Unidos daría un aporte especial a la Fiscalía, así como forta-

lecerá al Poder Judicial y al Ministerio de Justicia. El Dr. Rivera indicó que el visitante fue informado de la carencia de medios para prueba científica. Se le indicó —dijo— que en las investigaciones locales la mejor prueba que se logra es la testimonial, la cual puede falsearse por diversas razones, entre las cuales figuran que un testigo puede ser "presionado o comprado", entre otras variantes. Es posible —dijo el Dr. Rivera— que dentro de poco la Fiscalía cuente con una Policía de Investigación Especial, que podría proteger a los testigos.

Agregó que la Fiscalía —Favor pase a la página 26.

Presidente de FINATA Visita Constituyente

Para informar sobre el arrendamiento de tierras a los campesinos dentro de la reforma agraria, se presentó ayer ante la Comisión de Agricultura de la Asamblea Constituyente, el Coronel y Licenciado Galileo Torres, acompañado de la Licenciada Silvia Guillén.

Yo siento que la solución del problema de las tierras no es política, sino administrativa, dijo; que el decreto 153 establece el marco global de la reforma agraria. Allí involucra desde la primera etapa que es la afectación de tierras mayores de 500 hectáreas, como también del marco global del 207; aún más, el 153 dentro del marco global de la reforma establece que la función social de la tierra, o sea el tratar de utilizar en mejor forma el recurso tierra

desde ya estaba dándole jaque mate al arrendamiento.

Entonces, ¿qué ha pasado?, se preguntó. Las unidades ejecutoras, especialmente de la primera etapa, lo que tienen que hacer es tratar de romper ese uso inadecuado de la tierra a base de arrendamiento y tratar de que las cooperativas actuales utilicen la tierra en un ciento por ciento. Para ello, si existen arrendatarios de las tierras dentro de las propiedades, lo que deben hacer es incorporarlos como socios.

Así pues, yo veo, dice, que el caso es de índole administrativa de la unidad ejecutora de la primera etapa de la reforma agraria, porque el problema que se plantea es, que si la

—Favor pase a la página 26.

En Cámara Comercio

Entregan las Primeras Viviendas a Damnificados

Fueron entregadas ayer las primeras 68 casas a los damnificados del temporal del 19 de Septiembre de 1982, durante acto celebrado en la Cámara de Comercio.

El total de 400 casas adquiridas mediante la recaudación de fondos en el evento denominado "Tele-colecta Vivienda Segura", será entregado dentro de quince días, según lo manifestó el Presidente del Fondo Social para la Vivienda, Arquitecto Félix Osegueda Jiménez.

El monto de la recaudación de donativos del pue-

blo salvadoreño para los damnificados del temporal que azotó varias colonias aledañas a la Montebello Poniente, asciende a más de 748 mil colones, que han sido invertidos para la compra de viviendas al Fondo Social para la Vivienda.

En el acto de entrega de las llaves estuvieron presentes, además de los damnificados y público especialmente invitado, representantes de la Cámara de Comercio, Asociación Salvadoreña de Industriales, FENAPES, SCIS, Frente Femenino Salvadoreño, Cruzada Pro-Paz y Trabajo, Club de Leones de San Salvador y otros.

Presidieron la Mesa Directiva los Ministros del Interior y de Agricultura, Gobernador de San Salvador, Vice-Gobernadora, Presidente de ASI, Presidente de FENAPES, Presidente de la Cámara de Comercio y Presidente del Fondo Social.

Muchos elogios recibieron el Gobernador Felipe Antonio López, los miembros del Comité de Emergencia Nacional, clubes de servicio, Asociaciones gremiales y especialmente el pueblo salvadoreño que, según lo expresaron, se volcó de corazón para ayudar a los afectados por el temporal.

EL Gobernador dijo en su discurso que "es un alto honor y una profunda satisfacción iniciar la distribución de las casas que se negociaron con el Fondo Social, como un fruto de la Tele-Colecta "Septiembre 82, llevada a cabo el 10 de octubre del año próximo pasado.

"La Tele-Colecta fue una acción de sensibilidad del gobierno y la libre empresa. El pueblo salvadoreño respondió con la nobleza y patriotismo que le caracterizan.

"Los fondos han estado depositados en la Banca sin hacer ninguna erogación a otro título y destinados exclusivamente a la adquisición de casas para los damnificados, que calificara el Comité de Emergencia Nacional de acuerdo a sus encuestas.

"En esta oportunidad rindió un tributo de reconocimiento al noble pueblo salvadoreño, quien nos dio su apoyo en esta empresa y a todas aquellas personas que colaboraron en una u otra forma, para hacer realidad lo que ahora estamos iniciando.

"Se negociaron con el Fondo Social aproximadamente 400 casas para favorecer a igual número de familias.

"Ojalá que esto sea un ejemplo para que se siga practicando, y así unidos estos sectores y la ciudadanía en general podamos superar los duros momentos que vive nuestro pueblo". (Por Dr. Uberto Benavides Segovia).

Fallece el Doctor Salvador Navarrete

El Doctor Salvador Navarrete, Médico y Cirujano, originario de San Vicente, falleció el 18 en esta capital, a la edad de 80 años y después de prolongada enfermedad.

El Doctor Navarrete ejerció durante muchos años su ciudad natal.

Fue director del Hospital Santa Gertrudis. Era miembro de una familia de profesionales muy numerosa, en la cual se destacaron el Doctor Sarbello Navarrete, Rector Magnífico de la Universidad de El Salvador, autor de numerosas obras filosóficas y literarias, dentro de las cuales destaca la denominada "En los Jardines de Academo", y del Doctor Vicente Navarrete, conocido elemento del foro nacional.

El Doctor Navarrete hizo de su profesión un verdadero sacerdocio, por lo que su recuerdo permanecerá imborrable en la memoria de su pueblo al que amó.

Le sobreviven su esposa y sus cinco hijos.



NUEVOS SOCIOS.— En la Asociación Salvadoreña de Profesionales en Administración de Empresas, (ASPAE), fueron juramentados varios nuevos socios que ingresa a esa entidad. De izquierda a derecha: Lic. Luis García de León, José Roberto Martínez Chávez, William Israel Claros Villalobos, María Silvia del C. Bermudes de Claros, William Ernesto Majano Araujo, Moisés Benjamin Portal Vaquero, Misael Castellón Granados, José Mario Soto Gómez y Mabel E. Orellana de Serarols.

MAG Sella Grieta en el Volcán de San Salvador

Técnicos del Centro de Recursos Naturales están trabajando para sellar una grieta de 100 metros de largo en la cima del Volcán de San Salvador. Esa grieta se formó por las fuertes lluvias de septiembre del año pasado, que provocaron un alud con trágicos resultados.

Declara el Ingeniero Fidel Antonio Ramos, Subdirector de Recursos Naturales, que la obra no estará concluida al llegar la estación de lluvias este año, pero con lo que están realizando minimizarán otro posible desprendimiento de tierra. Además de sellar la grieta han construido un muro de gavión para evitar el escurri-

miento y retener al máximo el transporte de toda clase de material en el cauce del agua. A esto se agrega la construcción de terrazos y muros de contención.

Los trabajos del Volcán de San Salvador serán revisados por un consultor austriaco que llegará en breve al país.

INICIAN REFORESTACION

Indica el Ingeniero Ramos que realizarán un programa de reforestación en el volcán, pero hay que tomar en cuenta que los beneficios de la arborización se comenzarán a sentir dentro de cinco años o

más. No precisó cuántas plantas serán sembradas, pero dio a entender que será una labor de gran envergadura.

Todo este trabajo lo realiza únicamente el MAG, ya que el Ministerio de Obras Públicas tiene bajo su responsabilidad la construcción de una cancheta desde la Urbanización Monte Bello hasta las faldas del volcán.

Como se recordará, en septiembre hubo un desprendimiento de tierra que, al convertirse en alud, dejó soterradas gran número de viviendas en Montebello y otras comunidades inmediatas, y causó decenas de muertos.



TECNIFICACION.— Dr. Mario A. Rivera, Fiscal General, anuncia la tecnificación de la Fiscalía, con la ayuda de países amigos.